

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (712) 13 февраля 1941 г. Цена 8 коп.

7-й год издания

Восстановить агитационно-массовую работу на десятидворках

На всех этапах героической истории большевистской партии с помощью своих агитаторов учит находить прямой путь к сердцам трудящихся, умеет доводить свои лозунги до сознания широчайших масс и вести их к поставленной цели.

Великий советский народ сплотился в могучую армию строителей социалистического общества. Морально-политическое единство нашего народа, выкованное годами неустанный работы партии Ленина — Сталина, обеспечивает нашей стране неуклонное наступательное движение вперед. В этом единстве — источник нашего могущества.

За время избирательной кампании по выборам в Верховные и местные Советы депутатов трудящихся у нас возросла агитационно-массовая работа среди трудящихся.

Увеличилась огромная армия агитаторов. Миллионы партийных и непартийных большевиков вели агитационно-массовую работу среди всех смесей населения. Избирательные кампании сыграли огромную роль в оживлении массово-политической работы. Но теперь многие партийные организации ослабили ее на местах. К концу 1939 года в Гурьевском районе было организовано 32 агитколлектива, которые в своем составе имели 638 человек агитаторов и все они работали на десятидворках избирательных участков, агитаторы ежедневно появлялись в избирательной, призывающей трудящихся на выполнение тех задач, которые ставила перед страной наша партия. Простые, доходчивые речи агитаторов с жаждостью высушивались из зданий в сердца избирателей. Каждый яркий факт большевистской агитации вызывал страстное стремление отдавать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Немало было примеров хороших работы агитаторов. Это бесспорно. Но теперь многие первичные организации забросили эту работу, агитаторы давно уже не вышли на десятидворках избирательных участков. Правда, на бумаге числился 30 агитколлективов и 586 человек агитаторов. Для соблюдения формальности это хорошо. На самом деле агитационно-массовая работа на десятидворках в затоне. Абсолютное большинство агитаторов забыло дорогу на свои участки.

Есть и такие партийные организации как, например, Гавриловского сельсовета. Здесь в данное время начинают кое-что делать, но только еще, как говорят, переживают организационный период. У них подобраны и утверждены 10 человек агитаторов, и они начали проводить беседы (т. Балюхий за последние дни провел одну беседу, тов. Афанасенко — две, тов. Ломако приступила к работе). Парторганизация колхоза «Авангард» тоже по-серезному начинает заниматься налаживанием агитационно-массовой работы. Секретарь парторганизации тов. Харitonov со своими агитато-

рами (у него их 24 человека) регулярно проводит инструктивные занятия — семинары, после чего агитаторы идут на десятидворки.

Гораздо хуже обстоит дело там, где секретари первичных парторганизаций не интересуются агитационно-массовой работой. К таким людям можно отнести тт. Ускова (Сосновский сельсовет), Поленко (Бочкуровский сельсовет), Алешин (Ур-Бедар) и других.

Предстоящую важнейшую политическую кампанию — выборы депутатов в Совет Союза от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189 — все первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации и местные советы депутатов трудящихся должны встретить вооруженными.

Надо твердо запомнить, что основным условием успеха подготовки к выборам является большевистская постановка агитационно-массовой работы, усиление революционной бдительности.

Партийные организации должны бороться со всеми поисками врагов народа, разоблачать их и их вредительскую деятельность, бороться также с конкретными носителями политической беспечности.

Для того, чтобы справиться с предстоящей задачей, партийные, советские организации должны теснее связываться с избирателями, прислушиваться к голосу масс, знать запросы и интересы масс, знать и изучать людей. Немедля, сейчас же подобрать соответствующее количество агитаторов — из числа лучших, на деле проверенных коммунистов, комсомольцев и беспартийных большевиков — людей, умеющих работать в массах, умеющих на деле проводить Стalinскую Конституцию, директивы партии и постановления правительства, людей, которые способны мобилизовать массы на разрешение стоящих перед нами задач, направленных к укреплению народного хозяйства и обороноспособности социалистического государства. Проводить с агитаторами консультации и беседы.

Теперь самое важное и ответственное дело — подобрать таких агитаторов, которые смогут глубоко разъяснить каждый пункт избирательного закона, рассказать о великой социалистической демократии, о правах, закрепленных за гражданами СССР Стalinской Конституцией, и об обязанностях граждан по отношению к своему Советскому государству. Требуется восстановить ранее созданные десятидворки, оживить работу агитпунктов, художественно их оформить, обеспечить нужной литературой, лозунгами, радиоточками, установить там регулярное дежурство.

Вся агитационная работа должна быть подчинена воспитанию чувства ненависти к подлым врачам народа, воспитанию чувства любви к своей прекрасной родине, к своей непобедимой коммунистической партии, к великому Сталину.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Stalinского избирательного округа № 192

Назначить выборы депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Stalinского избирательного округа № 192 на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль, 30 января 1941 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут проводиться выборы, с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 27 января 1941 года.

ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Успехи ремонтно-механического цеха

Коллектив ремонтно-механического цеха Гурьевского горнорудного управления (нач. цеха Г. С. Яшикович) из месяца в месяц держит первенство по рудоуправлению в выполнении производственных планов. Коллектив широко охвачен социалистическим соревнованием. В январе, в ознаменование XVIII партконференции, они брали обязательство дать 145 проц. плана; свое слово сдержали с честью, выполнив январский план на 150 проц.

Применение тов. Бондаренко усовершенствование за год даст государству до 1182 рублей экономии и устраниет перебои в этих деталях

по карьеру.

Сам тов. Бондаренко из месяца в месяц является лучшим стахановцем. В ознаменование XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Бондаренко за январское задание выполнен на 307 проц.

Неплохие производственные показатели имеют стахановцы-токари тт. Скобелкин Д. и Усачев П., выполнившие повседневно сменное задание не ниже 180 проц. Данных показателей эти товарищи достигли на основе введенных оправок для расточки поворотных буks буровых молотков, применяемых на добывке камня на карьере. Эти детали раньше обрабатывались в тицах. Рабочий за смену смог обработать полторы поворотных буks, а буks храповых — по три с половиной штуки.

А. ИЛЬИН.

Гвозди сверх плана

Достойную встречу XVIII партийной конференции готовят коллектив гвоздильного цеха Гурьевского металлургического завода. План за 10 дней февраля выполнен на 115,6 проц.

Особенно больших показателей добилась смена мастера тов. Виноградова, выполнившая декадное задание на 112 проц. Стахановцы этой смены — волочильщик т. Степаненко и гвоздоруб т. Прокудин ежедневно выполняют по полторы нормы.

Хорошо работает и вторая смена мастера тов. Созинова, выполнившая план за первую декаду февраля на 108,8 проц. Отдельные рабочие, как, например, Схоменко и другие, свое задание выполняют на 190—200 проц.

Все рабочие цеха борются за то, чтобы 15 февраля — день открытия партконференции — ознаменовать перевыполнением 15-дневного задания на 10 проц.

Федоров



Передовики соцсоревнования доменного цеха Косогорского металлургического завода (Гульская область) (слева направо): В. М. Гречулевич, Ф. И. Баринов, Т. И. Жаворонков, И. И. Подколзин, П. И. Минченко и (на втором плане) А. П. Данков — газовый мастер изобретатель, давший экономию в текущем году 160 тысяч рублей. (Фото ТАСС).

На сталинской вахте

Готовясь достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочий коллектив прокатного цеха Гурьевского металлургического завода с первого февраля объявили стахановскую вахту имени товарища Сталина.

Соревнуясь за первое место в за воде, прокатчики в феврале добились больших производственных успехов. План проката выполнен на 141,6 проц.

Попрежнему, как и в прошлые месяцы, передовое место в цехе держит комсомольско-молодежная смена мастера — кандидата в члены ВКП(б) тов. Захарова. Производственную программу за 9 дней февраля она выполнила на 153 проц. Исключительные образцы стахановской работы показывают обжимщики Наймущин, Гусев, Базаков, Ассеевич и сварщик Летагин Яков.

Упорно борется за первенство по цеху и смена мастера тов. Маринова, выдавшая сверх плана за эти дни 248 тонн доброкачественного проката. В отдельные дни рабочие этой смены производственный план выполняют в два раза. Например, 7 февраля сменное задание выполнено на 212 проц. Такие же показатели смена дала и на следующий день.

Федосов.

Новый рекорд

С блестящими производственными победами идут навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции лучшие стахановцы горы Саянзирского цинкового рудника. В январе бурильщики тт. Рысов А. И. и Бокарев А. К. свое производственное задание выполнили на 150 проц. каждый. От 162 до 164 % месячного задания дали бурильщики тт. Гибалкин Я. Е., Баталов А. И. и Апарин Т. И.

В соответствии с ростом производительности труда в январе возрос и заработка стахановцев. Тов. Апарин заработал 1946 рублей, тов. Баталов — 1294, тов. Рысов — 1197 рублей и т. д.

Трое бурильщиков, работая по методу знатного горняка Семиволоса, показали в феврале небывалые образцы производительности по руднику. За 7, 8 и 9 числа т. Баталов А. И. дал 724 проц. задания, т. Тебеньков В. Е. — 232 и т. Апарин Т. И. — 224 проц.

Лавров.

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад товарища Годовицкого Г. Н. о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году, IV пленум обкома ВКП(б) отмечает, что новосибирская областная партийная организация, выполнив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства области, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения заработки колхозников.

Посевные площади в колхозах в сравнении с 1939 годом расширились на 109 тыс. га, увеличившись посев озимых культур на 72,9 тыс. га. Большая часть озимых культур посажена в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанным парам. Площадь пашни в колхозах и совхозах области за счет целинных, залежных и переложенных земель увеличилась на 243 тыс. га. В 1940 году введеные правильные севообороты в 471 колхозе и 27 совхозах области. Улучшилась обработка земель.

В результате повседневной помощи партии, правительства и лично товарища Сталина значительно возросла энерговооруженность сельского хозяйства области: МТС Новосибирской области в 1940 году получили 849 тракторов и 1.010 комбайнов и много других сложных машин. Организовано 10 новых МТС.

Выполнение постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», ряд районов (районы Нарымского округа, Кемеровский, Томский, Кыштовский, Тегульдетский, Барзасский) и многие колхозы области своевременно закочали уборку, получили высокий урожай, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам продукции сельского хозяйства, создали семенные и стратовые фонды и распределяют высокие доходы на трудодни.

Колхоз имени Карла Маркса, Кемеровского района, с площадью 414 га получил урожай зерновых культур в среднем по 15,5 цнт. с га, досрочно рассчиталась с государством, 3 600 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

Колхоз «Комбайн», Топкинского района, с площадью 450 га получил урожай по 13,7 цнт. с га, своевременно закончил уборочные работы, досрочно рассчитался с государством по всем видам сдачи пропускания сельского хозяйства и 2 400 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

В 1940 году многие колхозы области, и в особенности в районах вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска, значительно увеличили площадь посева овощей и картофеля, получили высокие урожаи этих культур.

Колхоз имени Сталина, Кузнецкого района, с площадью 55 га получил средний урожай овощей по 200 цнт. с га, в том числе капусты с 14 га по 220 цнт. и с 3 га

по 500 цнт., помидоров с площади 6 га по 260 цнт. с гектара.

Ряд колхозов расширил посев многолетних трав и в 1940 году получил высокий урожай семян. В колхозе «Красная гвардия», Яшкинского района, с площади 18 га получен урожай семян клевера в среднем по 3 цнт. с гектара.

Отдельные колхозы в 1940 году получили большие доходы от общественного садоводства. В колхозе «Искра», Ленинскаго района, от плодового сада на площади в 3 га собран урожай яблок по 23,06 цнт. с га, получен денежный доход 69 093 рубля. В колхозе «Красный коммунар», Кузнецкого района, с площади 1,11 га получен урожай малины 44,15 цнт., доход от этого урожая составил 28.805 рублей.

В 1940 году 40 МТС, 43 совхоза за области, перевыполнили план тракторных работ, обеспечили по вышение выработки на трактор и комбайн. Карабинская МТС выполнила план тракторных работ на 128 проц., выработано на один 15-сильный трактор 610 га. Галкинская МТС выполнила план тракторных работ на 119 проц., сэкономив горючего на 58,6 тыс. рублей.

Маслининский льносовхоз, Юргинский свиносовхоз и Тяжинский молкосовхоз полностью выполнили план тракторных работ и государственных поставок сельскохозяйственных продуктов.

Постановление ЦК ВКП(б) о создании XVIII Всесоюзной партийной конференции подняло в колхозах, МТС и совхозах новую волну социалистического соревнования за успешное проведение зимних сельскохозяйственных работ и своевременную подготовку к проведению весеннего сева в 1941 году.

Но наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в сельском хозяйстве области, пленум обкома ВКП(б) отмечает серьезные недостатки в деле выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении сезонной фактической выработки на каждый трактор на мезеев чем на 10 проц., а дневной выработка на каждый комбайн не менее чем на 15 проц. против фактической выработки 1939 года. В отдельных МТС имели место бесхозяйственность, растраты и изъятия государственных средств, нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 и 17 июля 1940 года.

Пленум обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным в выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Организация труда, трудовая и государственная дисциплина в колхозах ряда районов (Бендеровский, Чулымский, Чулымский) находятся на низком уровне. Нарушители трудовой и государственной дисциплины в большинстве случаев оставались безнаказанными.

В колхозе имени Тельмана, Чулымского района, в самый разгар уборочных работ имелись большие невыходы и опоздания колхозников на работу, к нарушителям трудовой дисциплины применение колхоза во главе с председателем — коммунистом тов. Широковым относилось либерально, не боролось за крепкую трудовую дисциплину в колхозе.

Районные газеты («Труд», Усть-Тарского района, «Борьба за темпы», Зырянского района, «Ударник социалистического животноводства», Убинского района) также недостаточно вели борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

В результате имеющихся недостатков в руководстве сельским хозяйством сев колосовых в области продолжался более 30 дней. План сева выполнен на 99,0 проц., а по таким важнейшим культурам, как лен-долгунец, — на 96,2 проц., конопля — на 78,4 проц., картофель — на 73,5 проц., овощи — на 64,7

проц. и многолетние травы — на 63,2 проц. Допущено резкое снижение площади посева таких важнейших культур, как гречиха и просо.

В период весеннего сева имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая вспашка, посев с заниженными нормами высева, некондиционными семенами по некультивированнымарам и забы.

При этом проводились с большим запозданием и низким качеством.

Большинством районов не выполнено указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме забы и обработке паров. Поднято забы колхозами области всего 63,3 проц. плана, совхозами — 63,7 проц. Прокультивировано паров первый раз 42,7 проц., второй раз 13,4 проц. Исключительно неудовлетворительно на вспашке паров и забы использовалось живое тягло, вспашка забы по области на каждую лошадь составила 1,34 га вместо 4 га, а в таких районах, как в Б.-Ирменском, Беловском, Легостаевском, Татарском, вспахано забы на каждую лошадь всего лишь от 0,1 до 0,8 гектара.

Несвоевременное и низкое качество ремонта тракторов, отсутствие технического ухода за тракторами и с.-х. машинами в поле и неудовлетворительное руководство работой МТС со стороны областного земельного отдела привели к невыполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении сезонной фактической выработки на каждый трактор на мезеев чем на 10 проц., а дневной выработка на каждый комбайн не менее чем на 15 проц. против фактической выработки 1939 года. В отдельных МТС имели место бесхозяйственность, растраты и изъятия государственных средств, нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 и 17 июля 1940 года.

Пленум обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным в выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Организация труда, трудовая и государственная дисциплина в колхозах ряда районов (Бендеровский, Чулымский, Чулымский) находятся на низком уровне. Нарушители трудовой и государственной дисциплины в большинстве случаев оставались безнаказанными.

В колхозе имени Тельмана, Чулымского района, в самый разгар уборочных работ имелись большие невыходы и опоздания колхозников на работу, к нарушителям трудовой дисциплины применение колхоза во главе с председателем — коммунистом тов. Широковым относилось либерально, не боролось за крепкую трудовую дисциплину в колхозе.

Все это привело к затяжке уборочных работ, к потерям урожая и невыполнению значительной части колхозов области обязательств перед государством по сдаче продукции сельского хозяйства. План хлебосдачи из 15 января 1941 года колхозами области выполнен только из 80 проц.

Пленум обкома ВКП(б) считает крайне неудовлетворительным ход

подготовки к весеннему севу 1941 года.

На 1 января 1941 года засыпано семян зерновых культур только 70 проц. плана, очищено семян всего 54,2 проц., проверено на посевные качества 25,9 проц.

План ремонта тракторов по области на 10 января 1941 года выполнен из 45,8 проц., а также МТС, как Чилинская, Ариуская, Жуланская, отремонтировали всего лишь 13 проц. годового плана; слабо идет ремонт колхозного сельхозинвентаря и сбруи.

Отдельные директора МТС не принимают необходимых мер к завозу горючего, чем ставят под угрозу срыва бесперебойную работу тракторов в период весеннего сева.

В результате непринятия конкретных и своевременных мер со стороны облизо, отдельных районов ВКП(б) и исполнкомов районных советов механизаторские школы области и курсы по подготовке механизаторских кадров при МТС до сих пор полностью не укомплектованы. Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров для вновь организованных МТС.

В ряде колхозов и совхозов области до сих пор не удается достичь стабильного вспашки паров и забы и неудовлетворительное руководство работой МТС со стороны областного земельного отдела привели к невыполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах и совхозах, обратить особое внимание на подготовку семян в контролльно-семенных лабораториях до 15-го марта 1941 года. В колхозах, где еще остались необмолоченный хлеб и семянники многолетних трав, в ближайшие дни закончить обмолот, обеспечить обработку семян трав, подготовив их к посеву 1941 года.

г) оказать практическую помощь колхозам в планировании сортовых посевов в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах и совхозах», обратить особое внимание на подготовку семян в райсемизах и для семенных участков в колхозах, обеспечив посев высококачественными сортовыми семенами и последующий уход за семенными участками с тем, чтобы в 1942 году посевные площади были обеспечены полностью сортовыми семенами;

д) поднять роль селекционных станций, госагротехцентров и ответственность их руководителей в деле выведения новых сортов семян, зимоустойчивых сортов пшеницы и внедрения их в колхозах и совхозах области;

е) до 10 февраля 1941 года проверить во всех школах, РКШ и МТС качество проведения подготовки механизаторских кадров и принять меры к устранению имеющихся недостатков; обеспечить каждую МТС и совхоз потребным количеством механизаторских кадров, обратив особое внимание на подготовку трактористок женщин; организовать систематическую учебу трактористов и комбайнеров по повышению их производственной квалификации без отрыва от производства;

ж) до 1 апреля 1941 года составить рабочие планы проведения весеннего сева в районах, МТС, совхозах, в каждом колхозе, полевой бригаде и звене. В рабочих планах предусмотреть задания в отдельности для тракторов и для лошадей на весь период весенных работ, а также ежедневные задания на каждый трактор и рабочую лошадь. В ходе весеннего сева особое внимание обратить на проверку качества обработки почвы, качество всех полевых работ;

(Окончание см. на 3 странице)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

3) до 15 марта 1941 года провести осмотр всех лошадей в колхозах и совхозах области, слабых лошадей выделить и поставить на подкорку, произвести ремонт сбруи и транспортного инвентаря; и поручить исполному областному совета до 15 февраля с. г. утвердить по районам план строительства сушилок и крытых токов. Исполнкамам районных советов и райкомам ВКП(б) обеспечить заготовку в зимние месяцы строительных материалов и постройку сушилок и крытых токов в соответствии с установленным планом, до начала хлебоуборочных работ.

2. Пленум обкома ВКП(б) обязывает облизо, исполнкомы районных советов, директоров МТС и совхозов обеспечить до 1 марта 1941 года завоз горючего и смазочных материалов для посевной в разме-рах имеющейся емкости и до 15 апреля с. г. обеспечить заготовку чурок для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих полную потребность на весь 1941 год. Установить порядок хранения горючего на нефтебазах МТС и в тракторных отрядах, порядок отпуска горючего с нефтебаз МТС в тракторные отряды с тем, чтобы исключить всякую возможность неправильного расходования горючего и смазочных материалов и их хищений.

3. Обязать облизо, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполнкомов обеспечить своевременное окончание строительства вновь организуемых МТС, а также строительство МТМ как в новых, так и в существующих МТС. Оказать практическую помощь директорам вновь организуемых МТС в деле комплектования МТС кадрами.

4. Одобрить решение исполнкома областного совета депутатов трудающихся «О плане применения местных удобрений в колхозах Новосибирской области в 1941 году», устанавливающее ответственность руководителей сельского хозяйства за использование местных удобрений и в особенности навоза, меры поощрения за выполнение и перевыполнение плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что выполнение плана по местным удобрениям, а также других агромероприятий является обязательным государственным заданием для каждого совхоза, колхоза и обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов обеспечить в 1941 году неуклонное выполнение агромероприятий (доведение семян до посевных кондиций, выполнение плана по снег задержанию, вывозка навоза и применение всех местных удобрений, вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугами с предплужниками, весеннее боронование всей земли и паров в 2—3 дня с момента подсыпания гребней), проведение весенне-культурной заби, боронование озимых культур, борьба с сорняками, проведение двухкратной прополки посевов).

5. В целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, пленум обкома

ВКП(б) обязывает облизо, райкомы ВКП(б), райисполнкомы и директоров МТС при составлении в колхозах производственных планов на 1941 год, рабочих планов проведения весеннего сева в каждом колхозе и полевой бригаде разработать и утвердить на собрании колхозников правила внутреннего распорядка рабочего дня, обратив особое внимание на организацию труда, организацию земельных вспашки и строгий контроль за выполнением плана;

6) при составлении производственных планов в колхозах на 1941 год наряду с освоением новых земель предусмотреть работы по наведению порядка внутри полей—очистка от пней, отдельно стоящих деревьев и кустарников, не имеющих полезащитного значения, препятствующих работе тракторов и комбайнов;

7) привести в рабочее состояние все корчевальные машины, закрепленными для работы на прицепах, привести при МТС 3—5-дневные семинары по ознакомлению с правилами по эксплуатации сельскохозяйственных машин.

6. Поручить исполному областного совета не позднее 15 февраля 1941 года разработать мероприятия на 1941 год по дальнейшему расширению овоще-картофельной базы вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска. Предусмотреть дальнейшее расширение посева овощей, строительство парниковых рам и теплиц, механизацию посева, междуурядной обработки и уборки урожая.

7. Придавая исключительно важное значение выполнению плана введения севооборотов в 1941 году и учитывая допущенные ошибки при введении севооборотов в 1940 году (неполное включение пахотных земель в севообороты, уменьшение посева зерновых культур, недостаточный рост животноводства неправильное составление планов перехода к севооборотам, затяжка в рассмотрении проектов севооборотов райисполнкомами), пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома ВКП(б) и исполному областного совета не позднее 10 февраля обсудить вопрос и разработать практические мероприятия по выполнению плана работ по введению севооборотов в 1941 году, принять меры, обеспечивающие полное и своевременное выполнение плана аэрофотосъемок и производство фотопланов в 1941 году.

Обязать райкомы ВКП(б) исполнкомы районных советов и директоров МТС в тех колхозах, где севообороты введены, обеспечить размещение посевов яровых культур, вспашку паров, посев озимых и подъем заби в строгом соответствии с планом перехода на принятый севооборот.

8. В целях полного выполнения плана подготовки земель для посева в 1942 году и плана расширения площади пашни за счет целинных, залежных и переложных земель, обязать исполнком областного совета, райкомы ВКП(б) и исполнкомы районных советов, Нарымский окружной ВКП(б) и исполнком окружного совета, директоров совхозов и МТС:

9. Обязать облизо, райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов, директоров МТС и совхозов организовать в колхозах и совхозах кружки по изучению агротехники, зоотехники, широко популяризируя достижения передовиков сельского хозяйства, показанные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Организовать в колхозах хаты-лаборатории, при районных центрах агротехнические кабинеты (райагрокабинет), обеспечить их необходимыми наглядными пособиями и литературой с тем, чтобы агрокабинет мог проводить консультации по вопросам сельского хозяйства и осуществлять методическое руководство хатами-лабораториями и агротехнической учебой в колхозах. Руководство работой агрокабинетов возложить на главных агрономов райо-

на. 10. Учитывая положительный опыт работы колхоза «Урник», Каргатского района, по осуществлению складами колхоза Мало-Торокского болота, в результате чего колхоз в 1940 году получил дополнительную площадь сенокоса—200 га и собрал урожай сена с этой площади 5.000 цт., обязать облизо, райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов районов Барабинской степи широко разъяснить колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

11. В целях создания прочной кормовой базы для растущего зерноводства пленум облизо, дирек-

торов совхозов и МТС: а) не позднее 20 апреля 1941 года закончить ремонт всего кормоготовительного инвентаря: сено-косилок, конных граблей, волокуш, стогометателей, силосорезок и др. в колхозах, МТС и совхозах;

б) принять меры к полной за- сыпке семян кормовых культур и обеспечить выполнение плана весеннего сева кормовых трав, корнеплодов и силосных культур, про-

ведение необходимых работ по улучшению лугов и пастбищ, внедрению местных кормовых трав, обратив особое внимание на создание семеноводческой базы трав в каждом районе, совхозе и колхозе областии;

в) широко распространить инициативу колхозников колхоза имени Буденного, Купинского района, о посеве колхозниками, работающими на животноводческих фермах, кормовых культур на приусадебных землях для общественного колхозного скота;

г) обеспечить своевременное начало работ по сеноуборке. До начала хлебоуборочных работ закончить сеноуборку и заготовку силоса за счет сеянных культур и дикорастущих трав не менее трех тонн на каждую голову крупного рогатого скота. Создать в каждом колхозе и совхозе запас сена, полностью обеспечивающий поголовье скота, выполнение государственных обязательств по сеноопоставкам и страховые фонды;

д) решительно улучшить работу машинно-сенокосных отрядов и обеспечить выполнение ими своих производственных планов по сеноуборке, силосованию и другим работам;

е) Сельхозснабу, Совхозснабу и Автотрактородельству обеспечить своевременный завоз сельскохозяйственных машин в колхозы и совхозы области, завоз запасных частей на свои отделения.

12. Обязать исполнком областного совета, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполнкомов районных советов организовать составление в колхозах перспективных планов, райкомам ВКП(б) и редакторам районных газет организовать в печати систематический показ колхозникам огромных возможностей, которыми располагают колхозы, и пути повышения урожайности, увеличения продуктивности животноводства, дальней-

шего всестороннего развития всех отраслей колхозного производства.

13. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание всех партийных, советских организаций и земельных органов на огромное хозяйствственно-политическое значение приема переселенцев-колхозников и требует от партийных, советских организаций и земельных органов обеспечить надлежащую подготовку к приему переселенцев-колхозников в 1941 году в соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 30 октября 1940 года.

14. Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), первичные партийные и комсомольские организации организовать большевистскую партийно-массовую, воспитательную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов и осуществление задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1941 году.

Коммунисты, комсомольцы на селе должны показывать образцы трудовой государственной дисциплины, всемерно повышать свой идеально-теоретический уровень и производственную квалификацию, поднимать производительность труда в сельском хозяйстве, проявлять инициативу в использовании всех возможностей для всестороннего развития общественного колхозного хозяйства, быть примером и вести за собой беспартийных колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов в борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года, выполнение указаний секретаря Центрального Комитета ВКП(б) товарища Андреева, сделанных им в своем выступлении на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области в 1940 году.

Пленум обкома ВКП(б) призывает все партийные, советские организации области, всех рабочих совхозов, МТС и колхозников развернуть во всех колхозах и совхозах социалистическое соревнование за лучшие показатели в сельском хозяйстве с тем, чтобы достигнуть права быть достойными участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за свою временную подготовку, образцовое проведение весеннего сева и увеличение урожайности, за дальнейший рост и повышение производительности общественного колхозного животноводства в 1941 году.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля с. г., в 10 часов утра, в клубе металлургов состоялся открытие 5 сессии районного Совета депутатов трудающихся.

На обсуждение сессии исполнкомом районного Совета вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и перспективах развития местной промышленности.

2. О подготовке к приему и хозяйственному устройству переселенцев.

3. Оргвопросы.

На сессию кроме депутатов приглашаются председатели сельисполкомов, колхозов и кооперативно-промышленных артелей.

Депутаты проходят по своим билетам, а все остальные—по присланным.

Регистрация депутатов и приглашенных на сессию будет производиться в клубе металлургов (малый зал).

Исполнительный комитет Гурьевского районного Совета депутатов трудающихся.

Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина президенту США г-ну Рузвельту

Франклину Рузвельту Президенту США

По случаю Вашего нового вступления на пост президента, благоволите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

27 января 1941 года.

М. КАЛИНИН.

Телеграмма президента США г-на Рузвельта Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину, Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Москва.

Высоко ценою полученные от Вашего превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимно на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

Боремся за стопудовый урожай

Члены сельскохозяйственной артели Коминтерн, Ур-Бедаревского сельсовета, дружно готовятся к весенне-посевным работам. С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВСП(б). Полеводческие бригады заключили между собой социалистический договор — бороться за стопудовый урожай с гектара.

Выполняя взятое на себя обязательство, колхозники полностью засыпали семена, отсортировали и проверили на всхожесть. На колхозные поля каждой бригадой вывезено по 500 волов навоза, собрались зола и птичий помет. В Енисекском сельхознабе закуплено

Собрание

ПОСЕЛКОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

На днях в поселке Урском проходило собрание местной интеллигенции с участием представителей от района. Обсуждался опыт работы политпросветучреждений и, в частности, обращение интеллигентии села Федикино, Рязанской области. Выступавшие на собрании учительница Т. Дубашева и директор средней школы Т. Барсен указывали, что все учителя давно готовы помочь клубу стать культурным центром. Пред. колхоза Т. Мочалкин выразил сожаление о том, что поздновато подумали о политпросветработе на селе: «Зима проходит — и только впервые сейчас выехали к нам по этому вопросу из района».

Собрание приняло вызов федикинцев, вызвало в свою очередь

Л. Димбир.

К ПОСЕВНОЙ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Правление сельхозартели им. 25, из 14 борон — 7. План по сбору пятилетки, Сосновского сельсовета, подготовкой к посевным работам не занимается, а пустило их на самотек.

На 10 февраля по колхозу из 10 плугов отремонтировано только

Ф. Ленский.



Зимняя спячка.



Колхоз «Пролетарская победа», Топкинского района, имеет свой радиоузел. На снимке: лежурная по узлу комсомолка Е. К. Громыко проверяет слышимость передачи.

(Сов. Сибирь).

По району

Кино в Пестерях

3—4 февраля в Ново-Пестеревском клубе демонстрировался кинофильм «Линия Маннергейма». Бартина имела большой успех. Оба дня клуб был переполнен. Колхозники — пожилые и молодежь, сельская интеллигенция все спешили посмотреть линию Маннергейма, где не так давно сражались наши храбрые воины.

Перед началом сеанса 4 февраля был сделан доклад, посвященный 60-летию со дня рождения тов. Климента Ефремовича Ворошилова. После картины были организованы танцы и игры. Поздно расходились колхозники по домам, довольные проведенным вечером. Д. В.

Участвуют в кроссе

Школа № 44 Баритрудника включилась в комсомольско-молодежный кросс имени 23 годовщины РККА. 9 февраля в кроссе принял участие 5 пеших пятерок. Первенство заняли девушки — ученицы 9 класса Пантелеева, Некрасова и Бадникова. Дистанцию в 10 километров они прошли за 1 час 16 минут вместо 2 ч. 20 м.

Всего в кроссе принял участие 31 человек, 16 февраля в нем будут участвовать комсомольцы всего рудника и организации посовета. Глушкова.

Приняв участие в лыжном кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии, в Урской школе № 47 создала 10 лыжных команд из учащихся и одну — из учителей. В порядке тренировки совершили уже поход по маршруту Урское — Горско-Курган.

И. Бычков.

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

Меня после операции направила в Салавирский дом отдыха, и здесь я хорошо отдохнул, поправился.

Заслуживает глубокой благодарности забота о людях со стороны работников дома отдыха: и поварят. Буриненко, и сестры т. Селезневой, и массовика т. Андреева и директра т. Степанова. Я. Покусов.

Собираем удобрения

В колхозе «Рассвет», Ново-Пестеревского сельсовета, на днях организовано комсомольско-молодежное заседание по сбору местных удобрений. Молодежь с большим желанием взялась за работу. Уже собрано 4 центнера золы и приступили к вывозке навоза. Хороший пример показывают тт. Созинов, Б. Веснин, Д. Веснин и Б. Коротаев. В. Дмитриев.

Англо-германская война

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских — над Германией в последние дни носят ограниченный характер. Более активными были военные действия на море. 9 февраля соединения английского морского флота подвергли чрезвычайно сильному обстрелу большую военно-морскую базу в Генуе (Северо-Западная Италия). В итальянской сводке указывается, что убито 72 и ранено 226 человек.

Английские самолеты береговой обороны подвергли бомбардировке германские грузовые пароходы, шедшие под охраной эсминцев, у южного побережья Норвегии. 9 февраля соединения английского морского флота подвергли чрезвычайно сильному обстрелу большую военно-морскую базу в Генуе (Северо-Западная Италия). В итальянской сводке указывается, что убито 72 и ранено 226 человек.

Война в Африке

В Северной Африке после занятия англичанами войсками крупного ливийского порта Бенгази военные действия развертываются в южном направлении. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агела

в 175 милях к югу от Бенгази. В восточной Африке — в Эритреи, Абиссинии и Итальянском Сомали наступление англичан продолжается. На южном участке абиссинского фронта англичане захватили форт Эль-Обок.

На фронте в Албании

В Албании сильные бои происходят в центральном секторе фронта в районе города Типелене. Греческие войска, отбив контраступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», в албанские порты продолжают прибывать итальянские подкрепления. Газета, обучающаяся в Египте,

пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков.

8 английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции, включают в свой состав все типы современных самолетов. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

Германо-французские отношения

На днях германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» опубликовал статью о германо-французских отношениях. «Договор о перемирии, — говорится в статье, — не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве».

Бюллетень указывает далее, что Петэн в свое время при перегово-

рах с Гитлером выразил желание сотрудничать с Германией. В качестве проводника намечавшегося германо-французского сотрудничества французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. «С тех пор, — пишет бюллетень, — с германской стороны к политике правительства Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого». (ТАСС).

К гастролям новосибирского театра

11 февраля, в клубе металлургов, пьесой Масс и Куличенко — «Сады цветут» начались гастроли Новосибирского колхозно-совхозного театра.

В нашей стране расцвели не только сады, но и люди. И не только молодежь, но и старики. Эту большую и верную мысль проводят легкак, веселая комедия, сыгранная актерами театра, который тоже вырос и расцвел на наших глазах.

Из самодеятельного драмколлектива — с 1933 года, из театральной студии — под руководством с 1938 года режиссера и художника А. Л. Рогачевского образовался культурный, сильный профессиональный театр.

Трудящимся районов, совхозов,

колхозов надо дать искусство такого же первого сорта, какое получают и самые крупные города области, центра. Неприятно даже вспоминать о тех «скидках на бедность», которые проводили когда-то для провинции во всем, в частности, в так называемом «народном театре». Теперь такие скидки бывают разве по недоразумению, по ошибке.

Спектакль 11 февраля показал, что в Гурьевск приехал театр, идущий по правильному пути советского искусства к массам. Гастроли его будут продолжаться у нас до 20 февраля, и мы имеем возможность оценить его силы в дальнейшем содержательном репертуаре комедийного и драматического жанров.

П. Тимошевский.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

13 февраля

Островский

БЕДНАЯ НЕВЕСТА

14 февраля

СЧАСТЬЕ

15 февраля

САДЫ ЦВЕТУТ

16 февраля днем, с 11 ч. утра

СПЕКТАКЛИ

Новосибирского колхозно-совхозного театра

П. Маларевский
(Бурят-монгольская сказка)

Масс и Куличенко

16 февраля вечером

БЕДНАЯ НЕВЕСТА

Начало вечерних спектаклей в 9 часов вечера. Касса с 4 часов дня.

МН 5645

Зак. № 175 Тир. 4000.